



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОМУ КАДЕТСКОМУ КОРПУСУ 5 ЛЕТ!



Он был образован в 2017 году по личной инициативе Председателя Следственного комитета Российской Федерации. В первый учебный год кадетский корпус принял на обучение 40 кадет, два восьмых класса. Сегодня в кадетском корпусе обучаются порядка 270 человек, из-под его крыла вышли теперь уже самостоятельные образовательные организации: Севастопольский кадетский корпус имени В.И. Истомина и Пансион воспитанниц Следственного комитета.

В 2020 году в городе Кронштадте – колыбели военно-морского флота России – были образованы кадетские классы с морской направленностью Санкт-Петербургского кадетского корпуса СК РФ, преобразованные позже в самостоятельный отдел. Помимо руководителя и офицеров-воспитателей, с детьми работают педагоги основных образовательных программ и программ дополнительного образования, инспекторы по социальной и психологической работе, таким образом обеспечивая полноценный цикл и условия для всестороннего развития обучающихся. Сегодня в отделе обучаются 70 кадет.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

За плечами воспитателей дальние морские переходы, погружения на подводных лодках, колоссальный опыт службы на кораблях, которым сегодня они делятся с кадетами. Помимо изучения предметов основной образовательной программы, в рамках внеурочной деятельности наставники-воспитатели изучают с обучающимися «Морское дело». На этих занятиях ребята знакомятся с Морским уставом, изучают документы и инструкции, регламентирующие службу на кораблях соединений и частей Военно-морского флота России. Флажный семафор, хождение под парусом, устройство морских и речных судов, вязание морских узлов, посещение реальных кораблей, стоящих в порте Кронштадта, общение с матросами и действующими офицерами – все это будни кронштадтского кадета.

В январе 2020 года в кадетском корпусе был создан экспериментальный класс для девочек. Специально разработанная программа, позволяющая ученицам не только освоить азы профессии следователя, но и познакомиться с основами этикета и нравственного воспитания, вызвала большой интерес учащихся и показала хорошие результаты. И уже в 2021 году было принято решение о создании филиала Санкт-Петербургского кадетского корпуса – Пансиона воспитанниц Следственного комитета Российской Федерации. С 2022 года филиал действует как отдельное ведомственное подразделение СК РФ, в котором обучаются только девочки.

На сегодняшний день в кадетском корпусе обучаются 269 человек, нацеленных на результат, которые гордятся своим выбором, с честью носят кадетские погоны и в будущем, конечно, видят себя офицерами Следственного комитета, стоящими на службе по защите жизни и законных интересов граждан России.

«С детства я хотела стать человеком, который работает во благо других людей. В седьмом классе я решила, что хочу стать следователем, тогда я не знала, как это сделать, мне казалось, что это очень сложно. Однако в девятом классе я узнала, что в нашем городе есть кадетский корпус Следственного комитета. И я решила, что поступлю туда. Так я стала кадетом СК РФ, – рассказывает кадет класса 11 А вице-сержант Алина Алексеева. – В этом году я оканчиваю 11-й класс. Я ни разу не пожалела о принятом решении. Конечно, первое время было непросто, потому что кадетский корпус – это совершенно другой мир, о котором я не имела никакого представления, но сегодня я хочу сказать спасибо кадетскому корпусу за дисциплинированность, собранность, уверенность в завтрашнем дне и, конечно, за друзей, настоящих товарищей, на которых можно положиться. Это те люди, с которыми мы дальше пойдем по жизни, и я уверена в них. Сейчас я готовлюсь к поступлению в Санкт-Петербургскую академию Следственного комитета Российской Федерации».

Для обучения в кадетском корпусе имеется вся необходимая учебная и методическая база, что позволяет обучать кадет по новейшим технологиям. Любовь к профессии следователя кадетам прививают настоящие профессионалы своего дела. Наталья Владимировна Фоминская 20 лет проработала в должности следователя. Сегодня она преподает кадетам предмет «Введение в профессию “Следователь”». «Для меня это отличная возможность поделиться накопленными знаниями, а для ребят – узнать тонкости и особенности работы следователя. Делюсь с



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

кадетами теоретическими азами работы, обучаю правильно трактовать Уголовно-процессуальный и Уголовный кодексы». Совместно с действующими сотрудниками Главного следственного управления по городу Санкт-Петербургу и СУ СК РФ по Ленинградской области организовываются выездные практические занятия, на которых кадеты учатся грамотной работе на осмотре места происшествия, правильному заполнению бланков и протоколов.

Наряду с общеобразовательными предметами реализуются 23 программы дополнительного образования, организованы кружки и секции художественной, физкультурно-спортивной, естественно-научной, технической и социально-гуманитарной направленности. Это позволяет выбрать каждому кадету занятия по душе.

Татьяна Готтшалк – бывший сотрудник следственных органов. Она признается, что была приятно удивлена тем, что профессии следователя можно учиться со школьной скамьи. Она предложила поступить в Санкт-Петербургский кадетский корпус СК РФ сыну Даниле. И мальчик подошел к вопросу со всей серьезностью. «За время учебы Данила зарекомендовал себя достойным кадетом и примерным учеником, который представляет кадетский корпус на различных творческих и спортивных мероприятиях. Сейчас он является выпускником этого Кадетского корпуса и усердно готовится к поступлению в Санкт-Петербургскую академию СК РФ. Думаю, он сможет осуществить все задуманное и станет гордостью нашей семьи и достойным офицером своей страны», – говорит Татьяна.

Сейчас в кадетском корпусе уже начинается приемная кампания 2022 года. Она показывает, что интерес к ведомственному образованию у школьников и их родителей неуклонно растет. А значит, работа идет в верном направлении.

**Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ по материалам,
предоставленным Санкт-Петербургским кадетским корпусом СК РФ**

Изображения



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ



14 Марта 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-5-83-14-marta-2022/item/1664032>